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УДК[002:001.1]:372.8  Шатрова Марина 

 

ПІДГОТОВКА ФАХІВЦІВ ЗА КНИГОЗНАВЧИМ 

НАПРЯМОМ У РІВНЕНСЬКОМУ ДЕРЖАВНОМУ 

ГУМАНІТАРНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 

 

У вищому навчальному закладі (ВНЗ) — Рівненському 

державному гуманітарному університеті — готують спеціалістів 

за напрямом «Книгознавство, бібліотекознавство і 

бібліографія». Одним із циклів дисциплін, зазначених у назві 

спеціальності, є книгознавчий. Всі дисципліни цього циклу в 

навчальному плані належать до загальнопрофесійних. Адже 

вони розширюють кругозір майбутніх фахівців, що в результаті 

повинно сприяти розвитку внутрішнього визрівання спеціаліста. 

Майбутньому бібліотекарю-бібліографу прищеплюються 

фундаментальні знання, що необхідні йому для вирішення 

спеціальних завдань, які може поставити практика роботи не 

лише у бібліотеці, але й у видавничій чи книготорговельній 

організації.  

Саме книгознавчий напрям підготовки фахівців дає 

можливість вийти за межі кваліфікації «бібліотекар-бібліограф», 

що передбачається у навчальному плані вищезгаданої 

спеціальності. 
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Питання суто книгознавчої підготовки спеціалістів 

бібліотечно-бібліографічної справи порушувалися  в Україні, 

зокрема, С. В. Сищенко здійснено дисертаційне дослідження [3; 7], 

в Росії [2], в Польщі [1] та ін. Також існує багато статей, в яких 

дотично розглядаються аспекти досліджуваної проблеми в розрізі 

бібліографічної чи бібліотекознавчої підготовки спеціалістів, 

здійснюються теоретичні обґрунтування дисциплін книгознавчого 

циклу. 

У навчальному процесі підготовки спеціалістів за напрямом 

«Книгознавство, бібліотекознавство і бібліографія» Рівненського 

державного гуманітарного університету книгознавчий цикл 

навчального плану передбачає вивчення дисциплін: 

«Книгознавство та історія книги» (198 год), «Едиціологія» (126 

год), «Бібліополістика» (90 год), «Статистика друку» (108 год) і 

«Книгознавство та едиціологія» для магістрів в обсязі 108 год. 

Дисципліна «Книгознавство та історія книги» вивчається 

студентами на першому курсі у першому семестрі. Мета вивчення 

дисципліни «Книгознавство та історія книги» полягає у засвоєнні 

студентами теоретичних основ книгознавства та сутності книги як 

соціального явища, усвідомленні книжкової справи як системи 

взаємопов’язаних галузей культури, науки і народного 

господарства, що здійснюють підготовку, випуск, розповсюдження 

та використання книги. Вивчення вищезазначеної дисципліни 

надає студентам можливість оволодіти знаннями та навичками, 

необхідними для того, щоби: 

- орієнтуватися в теоретико-методологічних засадах 

книгознавства та історії книги; 

- спрямовувати книгознавчу роботу окремих підрозділів 

бібліотек та інших книгознавчо-інформаційних та 

книговидавничих установ; 

- здійснювати моніторинг книгознавчих інформаційних 

потреб користувачів; 

- формувати, зберігати та пропагувати книгознавчі фонди 

бібліотек та книгознавчо-інформаційних установ; 

- створювати та розвивати книгознавчий традиційний та 

електронний довідково-бібліографічний апарат бібліотек 

та книгознавчо-інформаційних і книговидавничих 

установ; 
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- здійснювати та удосконалювати книгознавче бібліотечно-

бібліографічне обслуговування та інформування; 

- постійно й ефективно підвищувати власну книгознавчу 

кваліфікацію. 

Зміст і структура «Едиціології» та «Бібліополістики» 

розглядались автором раніше [5, 6].  

Дисципліна книгознавчого блоку, що пов’язана з 

проблемами бібліографічного обліку документів — «Статистика 

друку». Вона вивчається студентами у сьомому семестрі під час 

здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня «спеціаліст» 

спеціальності «Книгознавство, бібліотекознавство і бібліографія». 

Дисципліна належить до блоку вільного вибору студента. Мета 

курсу полягає у засвоєнні студентами історичних умов та 

передумов основних етапів становлення та розвитку української 

статистики друку. Освоївши курс, студенти повинні вміти: 

практично застосовувати методи аналізу даних щодо видавничої 

продукції, орієнтуватися, в яких ситуаціях використовувати 

різноманітні статистичні методи, інтерпретувати результати 

досліджень.  

Для студентів освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр» 

навчальним планом вищезазначеної спеціальності передбачено 

вивчення дисципліни «Книгознавство та едиціологія» (1 семестр). 

Зміст дисципліни включає теоретичні та методологічні основи 

загального книгознавства та едиціології; передбачає розгляд 

еволюції поглядів на книгознавство та едиціологію вітчизняних і 

зарубіжних фахівців; характеристику основних етапів становлення 

та розвитку книгознавства та едиціології в Україні. 

Сучасні швидкісні темпи розвитку суспільства диктують 

нові вимоги до змісту та структури навчальних курсів, які 

викладаються для спеціалістів з книгознавства, бібліотекознавства 

і бібліографії. Вважаємо, що Харківська державна академія 

культури має позитивний досвід у читанні системи курсів 

книгознавчого напряму: «Реклама у книговиданні та 

книгорозповсюдженні», «Електронна книжкова торгівля», 

«Видавничо-поліграфічна техніка і технології», «Метрологія та 

стандартизація у видавничій справі», «Психологія продажу у 

книжковій галузі», «Електронні технології у книговиданні та 

книгорозповсюдженні» та ін., які необхідні для спеціалістів 
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кваліфікації «книгознавець, менеджер книгорозповсюдження» [4]. 

Таку кваліфікацію варто було б передбачити в майбутньому 

стандарті бібліотечної освіти у межах спеціальності 

«Книгознавство, бібліотекознавство і бібліографія».  
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